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Лисун Світлана 

Науковий керівник – кандидат педагогічних наук Н. О. Агаркова 

 

Становлення та розвитку нашої країни свідчить про те, що одним із 

найважливіших засобів формування громадянського суспільства, зміцнення 

цілісності та єдності нашого народу є патріотичне виховання громадян. 

Насамперед це питання стосується молодших школярів, адже саме вони є 

майбутнім нашої країни. 

Більшість авторів прямо або опосередковано визначають «патріотичне 

виховання» як процес, що формує усвідомлення своєї причетності до історії, 

традицій, культури свого народу, любов до своєї Батьківщини, вболівання за 

долю свого народу, його майбутнє. Результатом ефективного патріотичного 

виховання є формування патріотизму та патріотичних почуттів, що 

відбивається у позитивному ставленні до свого народу і Батьківщини.  

Основна мета роботи з молодшими школярами щодо ознайомлення їх з 

історією та культурою рідного міста, полягає у вихованні у них почуття 

гордості та поваги до місця його проживання. Система роботи з патріотичного 

виховання молодших школярів заснована на інтеграції різних видів дитячої 

діяльності: навчальної, мовної, образотворчої, пізнавальної, конструктивної, 

ігрової. Діти повинні знати різні факти про історію та природу рідного краю. 

Ознайомленню молодших школярів з рідним містом сприяють різноманітні 

форми роботи, як традиційні (фоторепортажі, бесіди про відомих людей, 

створення художніх альбомів, читання віршів тощо), так й інноваційні 

(створення макета будівлі; вивчення карти міста та нанесення на неї найбільш 

значущих об’єктів). Робота вчителя повинна бути націлена на розвиток у 

молодших школярів допитливості, пізнавальної активності, що забезпечить 

інтелектуальний розвиток, допоможе створити умови для розвитку особистості 

громадянина. Зазначимо, що знайомство дітей з історією та культурою рідного 

краю є основою патріотичного виховання підростаючого покоління, отже, 

вчителю необхідно підібрати такі методи роботи, які дозволять викликати 

емоційний відклик дітей та бажання самостійно здобувати знання. До таких 

форм роботи відносяться, наприклад, вікторини, складання оповідань, підбір 

прислів’їв з краєзнавчою тематикою, створення альбомів з ілюстраціями про 

тваринний та рослинний світ рідного краю, про його історію, архітектуру, 

відомих людей тощо. Розвитку патріотичних почуттів, розширенню знань про 

рідний край сприяє відвідання екскурсій, зустрічей із цікавими людьми, бесід у 

музеях, дитячих бібліотеках.  

Отже, основна ідея роботи щодо залучення дітей молодшого шкільного 

віку до культури рідного краю полягає у формуванні у них системних знань з 

історії та культури рідного краю, вихованні почуття любові до Батьківщини, 

гордості за неї як у школі, так й сім’ї. 


